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ВСТУП 

Актуальність дослідження. У Законах України «Про освіту», «Про 

дошкільну освіту», Положенні про дошкільний навчальний заклад, державних 

національних програмах «Освіта» (Україна ХХІ століття) головна увага 

звернена на розвиток суспільства, що значною мірою залежить від творчості 

та активності його членів. Першочергові завдання сучасної дошкільної освіти 

заключаються в пошуку шляхів та засобів розвитку обдарованостей та 

здібностей, створенні умов для актуалізації творчого потенціалу дошкільника. 

Здійснено ряд досліджень, які  стосуються питань психології творчості та 

розвитку творчих здібностей (В. А. Крутецький, Н. С. Лейтес, М. М. 

Поддьяков, Б. М. Теплов). Проблеми розвитку обдарованості та творчих 

здібностей в дошкільному дитинстві висвітлено в працях О. М. Дьяченко, І. І. 

Карабаєвої, О. В. Киричука, О. І. Кульчицької, Л. Г. Чорної, Т. В. Яценко та 

інших.  

Ігрові технології посідають особливе місце у навчально-виховному 

процесі закладів дошкільної освіти. Як один з різновидів  інтелектуальних ігор 

комп’ютерні ігри включені у програму дошкільної освіти. Вперше їх було 

внесено у програму виховання і навчання дітей від 3 до 7 років «Дитина». 

Важливого значення саме комп’ютерним іграм у розвитку інтелекту та 

пізнавальних здібностях дітей надають (Т. В. Корнілова, В. О. Моляко, Н. І. 

Пов’якель, М. Л. Смульсон, Н. Б. Шумакова та ін.). Також наковці в сфері 

проблеми комп’ютерних ігор підкреслюють, що розширення мультимедійного 

простору та комп’ютерних ігор зокрема, може негативно впливати на 

фізіологічний, емоційний, особистісний розвиток дошкільника (А. Г. 

Шмельова, Ю. В. Фомічова). В ході теоретичного аналізу досліджень 

проблеми використання комп’ютерних ігор дітьми дошкільного віку ми 

пеобачили, що на сучасному етапі досліджень, присвячених даній 

проблематиці, дуже мало. Таким чином, значущість проблеми та її недостатнє 

вивчення зумовили актуальність і вибір теми дослідження: «Розвиток творчих 

здібностей у дошкільному віці засобами комп’ютерних ігор». 
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Мета дослідження: заключалась у тому, щоб зробити теоретичний 

аналіз та експериментально дослідити психологічні особливості та умови 

розвитку творчих здібностей старших дошкільників засобами комп’ютерних 

ігор, розробці програми розвитку. 

Завдання дослідження: 

1. Здійснити аналіз теоретичних підходів до дослідження проблеми 

розвитку творчих здібностей дошкільників засобами комп’ютерних ігор. 

2. Емпірично дослідити особливості розвитку творчих здібностей 

дошкільників. 

4. Розробити авторську програму розвитку творчих здібностей 

дошкільників засобами комп’ютерних ігор. 

5. Розробити методичні рекомендації розвитку творчих здібностей 

старших дошкільників засобами комп’ютерних ігор. 

Об'єкт дослідження: творчі здібності старших дошкільників. 

Предмет дослідження: розвиток творчих здібностей старших 

дошкільників засобами комп’ютерних ігор. 

Методи дослідження: у процесі дослідження для розв’язання 

поставлених завдань використано комплекс методів: загальнотеоретичні: 

аналіз, порівняння, синтез, класифікація, узагальнення; емпіричні: психолого-

педагогічний експеримент (конcтатувальний, формувальний), спостереження, 

бесіди, тестування для виявлення рівня розвитку творчих здібностей 

дошкільників; методики: визначення творчої легкості за допомогою методик  

«WPPSI «Лабіринти» Д. Векслера, творчої оригінальності – «Танграми» О. І. 

Кульчицької, Л.Г. Чорної, творчої гнучкості – «Завершення фігури» Е. П. 

Торренса, творчої продуктивності – «Слова на літеру К» О.І. Кульчицької, Л.Г. 

Чорної, творчої уяви – «Творча уяв» Г.П. Лаврентьєва, Т.М. Титаренко, методи 

математично-статистичної обробки даних. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що підібрані нами 

методики діагностики рівнів розвитку здібностей старших дошкільників та 

програма їх цілеспрямованого розвитку можуть бути використані у роботі 
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працівників закладів дошкільної освіти та батьків дітей. Результати 

проведеного теоретичного та експериментального дослідження можуть 

використовуватись у професійній підготовці педагогів закладів дошкільної 

освіти при вивченні курсів вікової та педагогічної психології. 

Експериментальна база дослідження: дослідження проводилося на 

базі дошкільного навчального закладу «Сонечко» м. Теребовля 

Тернопільської області. В дослідженні взяли участь 22 дошкільників. 

Апробація результатів роботи: Основні положення і результати 

дослідження були висвітлені у доповідях та обговорені у виступах та схвалені 

на наступних наукових зібраннях: І Міжнародна наукова студентська 

конференція «Молодь і науковий прогрес у соціально-економічному та 

освітньому просторі суспільства» (15-16 листопада 2019 р., м. Кам’янець-

Подільський); регіональна науково-практична конференція «Сучасне освітнє 

середовище закладу дошкільної освіти як чинник особистісного розвитку 

дитини» (19 грудня 2019 р., Кам’янець-Подільський національний університет 

імені Івана Огієнка, м. Кам’янець-Подільський); Всеукраїнський круглий стіл 

«Сучасна українська школа: інноваційність та відповідальність» (17 березня 

2020 р., до 100-річчя кафедри педагогіки та управління навчальним закладом); 

Х Всеукраїнські психолого-педагогічні читання, присвячені пам’яті доктора 

педагогічних наук, професора Федоришина Бориса Олексійовича 

«Професійна орієнтація: стан і перспективи розвитку» (18 травня 2020 р., м. 

Київ); конференція студентів і магістрантів за підсумками НДР у 2019 р. (23-

24 вересня 2020 р., Кам’янець-Подільський національний університет імені 

Івана Огієнка, м. Кам’янець-Подільський); ІІ Всеукраїнська науково-

практична конференція «Технології виховання і розвитку дітей в умовах 

сучасного закладу дошкільної освіти» (29 вересня 2020 року, Кам’янець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка, м. Кам’янець-

Подільський); ІV Всеукраїнська науково-практична конференція «Від 

творчого педагога до творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії» (28-29 
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жовтня 2020 року, Кам’янець-Подільський національний університет імені 

Івана Огієнка, м. Кам’янець-Подільський).  

Публікації: результати наукової роботи опубліковані у наукових 

збірниках праць:  

1. Галонська Н. О. Психолого-педагогічні умови розвитку творчих 

здібностей старших дошкільників засобами комп’ютерних ігор // Молодь і 

науковий прогрес у соціально-економічному та освітньому просторі  

суспільства: Матеріали І Міжнародної наукової студентської конференції (15-

16 листопада 2019 р.). У 3 Т. Кам’янець-Подільський: Подільський 

спеціальний навчально-реабілітаційний соціально-економічний колледж, 

2019. Т.3. Соціальна робота. C. 21-24. 

2. Галонська Н. О. Підготовка майбутнього фахівця до розвитку 

творчих здібностей старших дошкільників // Профорієнтація: стан і 

перспективи розвитку: збірник матеріалів Х ювілейних Всеукраїнських 

психолого-педагогічних читань, присвячених пам’яті доктора педагогічних 

наук, професора Федоришина Бориса Олексійовича / за ред. Н. В. Павлик. 

Київ: Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН 

України, 2020. 147 с. С.  27-31. 

3. Галонська Н. О. Використання комп’ютерних ігор у розвитку 

креативних здібностей дітей старшого дошкільного віку / Збірник матеріалів 

ІV Всеукраїнської науково-практичної конференції «Від творчого педагога до 

творчої дитини: гармонія партнерської взаємодії» // Кам’янець-Подільський  

національний університет імені Івана Огієнка, кафедра теорії та методик 

дошкільної освіти, управління освіти і науки Кам’янець-Подільської міської 

ради; [відп. секр. І.Л. Пукас]. Київ: Мілуніум, 2020. 395 с.    

Структура роботи: робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Список використаних 

джерел налічує 71 найменування. Основний зміст роботи викладений на 97 

сторінках і містить 11 таблиць. Загальний обсяг роботи - 119 сторінок 

комп’ютерного набору. 
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ВИСНОВКИ 

Творчі здібності дитини – це здатність особистості створювати незвичні 

ідеї, відходитти від традиційних схем мислення, виявляти оригінальність у 

вирішенні проблемних ситуацій.  

Творчі здібності – це вміння дивуватись, уявляти і вигадувати, пізнавати, 

знаходити розв’язок в нестандартних ситуаціях; це спрямованість до відкриття 

та створення нового, вміння нестандартно вирішувати завдання, легко 

розуміти та продукувати велику кількість варіантів розв’язку за певний період 

часу. Розвиток творчих здібностей призводить до формування творчої 

обдарованості як інтегрального особистісного новоутворення. 

Розвиток творчої особистості розглядається як процес розв’язання 

особистісно-значущих та соціально-детермінованих творчих завдань, в 

процесі яких дошкільник набуває необхідних якостей, пов’язаних з різними 

аспектами життєдіяльності.  

Творчі здібності проявляються і активізуються, коли дитина 

орієнтується не на прийнятий шаблон, а пропонує і реалізовує оригінальні 

шляхи розв’язання як практичних, так і ігрових завдань, в процесі прояву 

творчості отримує такі її продукти, як малюнок, казка, оповідання, аплікація 

тощо. 

Критеріями творчих здібностей у старшому дошкільному віці є такі, як: 

творча легкість (показники: здібність до різностороннього розгляду предмета, 

здатність брати до уваги при прийнятті рішення різноманітні фактори, 

здібність легко засвоювати новий матеріал, вміння швидко та вільно 

переключати думки, легко розв’язувати проблемні завдання); творча 

оригінальність (показники: здібність видумувати нові ідеї, вносити нове у 

відоме завдання, відходити від зразків, виходити за межі заданої іншими 

ситуації, самостійно вибирати вид діяльності, матеріали, створювати новий 

продукт); творча гнучкість (показники: здібність вільно переключатися з 

одного способу вирішення поставленого завдання на інший, переносити 

способи дій з одного виду на інший вид діяльності, використовувати 
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предмети-замінники, багатозначні слова, створювати різні ідеї у дещо 

обмеженій ситуації); творча продуктивність (показники: здібність утворювати 

нові слова, рифми, нові сюжети, ролі, вироби, зображення, вміння 

перебудовувати елементи в нових поєднаннях); творча уява (здібність 

подумки поєднувати образи в нові комбінації, уявляти можливі зміни 

дійсності, створювати фантастичні ідеї, прогнозувати, передбачати, висувати 

гіпотези, виділяти головне в рамках однорідних явищ та втілювати його в 

образі, грі). 

Виділені критерії та показники дали можливість виділити дуже високий, 

високий, середній, низький та дуже низький рівні розвитку творчих здібностей 

дошкільників. Експериментально встановлено, що у старших дошкільників 

переважають середній та низький рівні розвитку творчих здібностей. 

Ігрові техніки, комп’ютерні посідають важливе місце у навчально-

виховному процесі закладів дошкільної освіти. До програми виховання 

старших дошкільників внесено комп’ютерні ігри як засіб розвитку дитячого 

інтелекту та гностичних здібностей. Такі властивості комп’ютерної гри, як 

побудова та передбачення різних ситуацій, творчий пошук, оригінальні 

варіанти вирішення проблемного завдання, гнучке використання різних вмінь 

та навичок сприяють забезпеченню розвитку творчих здібностей за критеріями 

творчої оригінальності, творчої уяви, творчої гнучкості.  

Психолого-педагогічними умовами ефективного застосування 

комп’ютерних ігор є такі: розвиток саморегуляції поведінки дитини в процесі 

занять комп’ютерними іграми; помірковане та обдумане сприймання 

комп’ютера як технічного пристрою; дотримання правил роботи за 

комп’ютером та правил поведінки в процесі комп’ютерних ігор; вироблення 

навичок здійснення релаксації; здібність самостійно вибирати жанр гри, зміст, 

рівень складності, систему управління, планувати комп’ютерні ігри творчого 

та дослідницького змісту. 
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Розроблена авторська програма розвитку творчих здібностей 

дошкільників засобами комп’ютерних ігор передбачає проведення 

безпосередньої роботи з вихованцями старшого дошкільного віку.  

У структурі розвитку творчих здібностей виділено жанри комп’ютерних 

ігор відповідно критеріям творчих здібностей: творча легкість (циклічні), 

творча оригінальність (логічні), творча гнучкість (пригодницькі), творча 

продуктивність (стратегії), творча уява (покрокові стратегії). 

Розроблено методичні рекомендації щодо розвитку творчих здібностей 

старших дошкільників, які включають: продумане планування комп’ютерних 

ігор у освітньому процесі закладів дошкільної освіти; рекомендації до 

доцільного підбору комп’ютерних ігор, методичний супровід до проведення 

ігор, що передбачає діалогічне спілкування педагога та дітей, завчасне 

продумування питань, включення вибору, релаксації, успіху, визнання тощо, 

забезпечення сприятливих умов для проведення комп’ютерних ігор в 

дошкільному освітньому закладі. 
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